

Дорога В НИКУДА

Автор: №20 (1509), Пётр Окулов
25.06.2015 09:00

На днях мне удалось раздобыть фотоснимки нескольких служебных помещений нежилого здания, принадлежащего ОАО «Серпуховский завод «Металлист». На них зафиксированы следы жуткого погрома: стены, пол и потолок офисов ободраны до бетонных плит и кирпичной кладки, электрооборудование выдрано с корнем, а в раздолбанном санузле сиротливо торчит одинокая труба. Унитаз и сливной бачок налётчики, очевидно, прихватили с собой вместе с остальной добычей.

«Неужто террористы добрались до оборонного предприятия?!» - невольно вырвалось у меня. «Нет, там побывали полицейские», - объяснили знатоки.



По внешним признакам ситуация смахивала на гротеск, т.е. фантазию в уродливо-карикатурном стиле. Однако описываемые события были вполне реальными, что подтверждают судебные акты. 3 марта 2015 года Десятый арбитражный апелляционный суд постановил взыскать с Межмуниципального управления МВД «Серпуховское» в пользу ОАО «Серпуховский завод «Металлист» 2069435 рублей долга и 33347 рублей госпошлины. Постановлением (в резолютивной части) Арбитражного

суда Московского округа от 15 июня решение апелляционной инстанции оставлено без изменения, а кассационная жалоба МУ МВД «Серпуховское» - без удовлетворения.

Обратимся к началу этой мерзопакостной истории. 1 января 2011 года между «Металлистом» и Серпуховским УВД был заключён договор аренды, по которому в пользование арендатора (УВД) были предоставлены под офисы нежилые помещения предприятия площадью 400 кв.м. Согласно акту приёма-передачи все объекты являлись пригодными к эксплуатации, замечаний к противопожарному и санитарному состоянию не имелось.

Но 22 сентября того же года при осмотре недвижимого имущества, возвращаемого «Металлисту» в связи с окончанием срока аренды, выяснилось (цитирую по документам): *«помещения были подвергнуты разрушительному воздействию: сорвана электропроводка, системы пожаротушения и сигнализации отсутствовали, оборваны и отсутствовали потолочные, настенные и напольные покрытия, отсутствовали межкомнатные двери и сантехническое оборудование»*. Заводу причинён особо крупный ущерб. Руководство ОАО справедливо расценило случившееся как «варварство».

В разграбленных офисах размещались сотрудники 2-го отдела ОРЧ №7 УНП ГУВД по Московской области, которым руководил полковник полиции А.В. Закалябин. Потом подразделение стало называться отделом по экономической безопасности и противодействию коррупции МУ МВД «Серпуховское». Из многочисленных обращений генерального директора «Металлиста» С.П. Онищука в прокуратуру и другие силовые структуры следует, что все действия в отношении арендованного имущества произведены с ведома Закалябина. Часть строительных материалов и оборудования (пластиковые панели, потолочные плиты) демонтирована в заводских помещениях и использована для установки в новом кабинете Закалябина на ул. Театральной, 28 (ремонтные работы там были проведены в 2009-2010 годах и оплачены из федерального бюджета).

К сожалению, в исследованных документах я не нашёл конкретных сведений о том, кто выдирал унитаз из заводского санузла. Говорят, некий старательный полицейский приволок его в новую контору и вручил Закалябину в качестве сувенира. Скорее всего, это – выдумка. По другой, более правдоподобной версии, сантехническое оборудование и прочее умыкнутое на «Металлисте» имущество растащили любители чужого добра. Возможно, они же – сотрудники службы по экономической безопасности и противодействию коррупции. Когда до сознания доходит зловещий смысл этого

сочетания, становится жутко...

Надо отдать должное генеральному директору «Металлиста» Онищуку. Все эти годы он последовательно защищал нарушенные права вверенного ему предприятия и отстаивал его законные интересы. Вместе с тем гендиректор занимал твёрдую государственную позицию. По его объективной оценке, в содеянном имелись признаки возможного хищения и умышленного повреждения имущества оборонного предприятия со стороны должностных лиц УВД, и дело не сводилось к простому гражданско-правовому спору хозяйствующих субъектов о ненадлежащем исполнении договорных обязательств по аренде.

Но сложилась немыслимая ситуация: руководитель крупного предприятия ОПК в одиночку годами отстаивал именно государственные интересы, обращаясь за помощью в прокуратуру и другие силовые структуры, а оттуда ему слали отписки-отмазки. Многие обращения спускались по нисходящей вплоть до виновных должностных лиц. Поставленные Онищуком принципиальные и общественно значимые вопросы тонули в чиновничьем равнодушии, как в мёртвой трясине.

Эта ситуация мне до боли знакома. Наша газета опубликовала сотни материалов о коррупционном разворовывании природных ресурсов Серпуховского района и угроблении ЖКХ. Безрезультатно. Вся вертикальная рать вместе с прокуратурой и прочими органами по противодействию коррупции завалила меня пустопорожними отписками. А дела как не было, так и нет. Создалось впечатление, что во властных структурах всем на всё наплевать.

Дорога В НИКУДА

Автор: №20 (1509), Пётр Окулов
25.06.2015 09:00



Исходный текст, который был полностью вырезан или скрыт черной полосой, расположенный под фотографией.